

# 月圆中秋 这群筑路人坚守他乡

茂名晚报记者陈金丽 通讯员张梦婷 朱文婕 李妮

又到一年中秋时,又是一轮团圆月。中秋对大家来说,是归途、是团圆、是赏月。在茂湛高速公路改扩建施工现场,坚韧朴实的筑路人在他乡、在工地、在岗位上,与钢筋水泥为伴,以高度的责任感、使命感和工作热情将自己焊接在建设一线。

## 在岗在位的“工程标尺”

现场放样、对比数据、调整复测……一晃又一年中秋,迎着热浪、扛着仪器,他的身影依然准时出现在工地。“过节手里的活也不能停呀,部员们离家这么久了总得回去看看,明年,明年应该能回去过个节了。”李亚光笑着说道,豆大的汗珠儿从安全帽里往下淌。明年复明年,远在千里之外的他整整5年没有回家过中秋了。

测量是工程的眼睛,容不得半点儿沙子。李亚光从事工程测量已经九年,自去年九月担任茂湛TJ6标项目测量队长以来,始终秉承着“严谨务实、精益求精”的工作态度,坚持一切用数据说

话,参与施测的各项数据从未出现丝毫错误,犹如项目上的一把“标尺”。

茂湛改扩建是李亚光参与的第一个高速项目,第一次接触高速改扩建工程给他带来了前所未有的压力,同时也深感肩上责任重大。由于改扩建项目的特殊性,施工前需对路段的桥梁、通道、暗涵等结构物测量摸底,这大大加重了测量人员的工作量。为保证各项工序的顺利衔接,他总是扛着几十斤重的仪器第一个赶到现场,反复核准测量数据,结合实际情况适时调整设计方案,真正做到“一桥一方案、一涵一设计”。为高质量完成测量任务,李亚光不厌其烦地调整、复测,任火辣的日光灼烧肌肤,只为追求无限接近零误差的测量精度。他知道,每1毫米精进都是背后汗水浇灌而来。

“妈,我好着呢,公司发的月饼给您寄回去了,别舍不得吃,我这还有呢!”傍晚时分,李亚光终于能抽出时间给家里打上一通视频电话,一声亲切的呼唤、一番语重心长的叮咛,让李亚光感

受到了母亲深深的牵挂。而他牵挂着倾注了全部热情的测量事业,用自己的默默奉献和执着坚守,诠释出另一种中秋味道。

## 行走的“风火轮”

走进茂湛改扩建TJ1标施工现场,一个身穿荧光反光衣、头戴安全帽、手拿钢卷尺的人影穿梭在忙碌的施工人员中来回巡查,他就是项目质检员谢燕雄。

“爸爸,今天是中秋节喔,你吃月饼了嘛?”还在工地检查工程质量的谢燕雄接到八岁小女儿打来的视频电话,嘴角扬起了甜蜜的笑容。今年是他工地上度过的第五个中秋节。

自2019年开工建设以来,谢燕雄主要负责项目质量监督检查、工序交接及质量报检验收工作。在分部、分项工程质量检查中,他始终坚持“对事不对人、质量零容忍”的工作作风,做到对每一个施工细节跟踪检查、监督落实、指导整改,进行全流程的数据检测、记录和

送检,确保每道工序合格,为推进项目整体进度保驾护航。

作为一名锱铢必较的“把关人”,“腿快”是项目员工对谢燕雄的普遍评价。小到一颗螺丝钉,大到路面整体工程,从路面到交安再到房建,他奔波在施工现场的每个角落。在温度高达140℃的沥青摊铺现场,他顶着高温日巡上万步,两只胳膊晒得通红,身上的衣服总是湿了又干,干了又湿。一张张下发的整改通知单,伴随着谢燕雄忙碌的身影和永不停歇的脚步。“工程整体质量能够得到认可,我们的付出就是值得的。”他以不畏困难的勇气和舍身忘我的情怀诠释着工程质检人的担当。

“宝宝,过节让妈妈给你做点好吃的,在家要听妈妈的话。”透过一方屏幕,谢燕雄在工地上和“小棉袄”实现“云团圆”,诉说着浓浓的思念。挂掉电话,他顾不得停顿,麻利地用衣服拭去额头汗水,马不停蹄地赶往下一处巡查……

## 茂南区委统战部 开展民族团结进步创建活动



活动现场。

茂名晚报讯 记者吴宗泽 通讯员林瑞鹏 为进一步教育引导党员干部及社区居民铸牢中华民族共同体意识,推进民族团结进步示范社区创建活动。9月8日,茂南区委统战部(民宗局)在河西街道油城社区开展民族团结进步创建活动。

本次活动是促进民族团结进步创建活动“六进”之“进社区”,活动的主题是“传达学习习近平总书记在新疆考察时的重要讲话精神——铸牢中华民族共同体意识”。活动分三个环节

进行:第一个环节是传达学习习近平总书记在新疆考察时的重要讲话精神,第二个环节是民族团结进步创建知识小竞赛,第三个环节是慰问少数民族代表。

茂南区委统战部负责人表示,“民族团结一家亲”,同心合力是最伟大的力量。大家不仅要学习宣传好党的民族政策理论,更要做维护民族团结的忠实实践者,以实际行动汇聚起共圆祖国梦想的磅礴力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 茂南区新坡镇举办2022年奖教奖学表彰大会 奖教奖学催奋进 尊师重教暖人心

茂名晚报讯 记者黄静渊 通讯员苏嘉怡 李武生 为营造社会尊师重教的浓厚氛围,推进教育事业健康发展,9月6日,茂南区新坡镇举行2022年庆祝教师节暨奖教奖学表彰大会,各村(社区)党支部书记、镇各中小学校长、受表彰的教师以及部分受奖励的新坡籍学子代表共80余人参加。

会上宣读了镇党委、政府关于表彰2022年度优秀教育工作者和高考成绩优异的学生两项决定。并对陈敏、吴远丽等44名优秀教育工作者,许载华、郭永辉等55名高考成绩优异的学生和学生家长代表共三名发放了助学金。颁奖过后,由优秀教师、班主任、先进教育工作者代表

等上台发言分享工作心得。

表彰大会充分肯定了广大教师对教育事业作出的贡献,祝贺莘莘学子努力取得的优异学习成绩。会议提出,广大教育工作者要坚定信念、履职尽责、奋发有为,不断为新坡镇教育事业的高质量发展贡献力量;广大学子要以本次取得优异成绩的同学为表率,立志成才、勤学善思,始终保持自强不息的精神和蓬勃向上的朝气。

党以重教为先,政以兴教为本。据了解,下一步,新坡镇将始终坚持教育强镇战略,大力发展好教育事业,发扬“尊师党带头,重教政领先”的精神,不断推动该镇的教育事业发展迈上新台阶,取得新成效。

## 化州举办农技培训 为农民送上“及时雨”

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员郑盛雄 李丽霞 水稻病虫害如何防治?什么是水稻“三控”施肥技术?……9月7日至8日,化州市组织举办农业技术培训班暨示范基地现场观摩会议,邀请专家讲授专业理论知识和到示范基地开展现场观摩结合的形式推广农业技术,切实提高相关人员种植技能。

化州市水稻主要病虫害种类发生动态,过去(2010年前)水稻主要病虫害是三虫三病(三虫:三化螟、稻飞虱、稻纵卷叶螟,三病:稻瘟病、纹枯病、白叶枯病),现在是三虫四病(三虫:稻纵卷叶螟、稻飞虱、大螟,四病:纹枯病、细条病、白叶枯病、南方水稻黑条矮缩病)。原化州市农作物病虫害预测预报站站长陈观浩就当前水稻的病虫害防治做介绍,化州市高级农艺师陈红光就水稻“三控”施肥技术及配套措施作讲解。

培训班主要由培训班对三虫四病的发生规律、特点和为害状况作了详细的介绍,有针对性地讲述了绿色防治原则,水稻病虫害防控必须坚持

“预防为主、综合防治”的植保方针,全面推进“公共植保、绿色植保”的防治理念,优先采用农业防治、物理防治、生物防治、生态调控,保护和利用自然天敌。必要时使用化学防治,精准选用高效、低毒、对环境友好的新型农药,实现有效控制病虫害,确保农产品质量安全和农业生态环境安全,促进农业增产、增收的目的。

化州市高级农艺师陈孙荣还讲授柑橘黄龙病防控技术。随后,参会学员到广东农垦红峰农场有限公司十九队化橘红种植基地和广东嘉一水产有限公司养殖示范基地参观学习,有效巩固提升了所学知识。

据了解,此次参会人员有化州市各镇(街道)基层农业技术人员,以及农民专业合作社、家庭农场技术人员和种植大户等。“本次农业技术培训班暨示范基地现场观摩会议开得好成功,好及时,对我们这些种植专业户来说是一顿营养大餐,学到了实际的知识,开拓了视野,希望以后能得到更多的学习机会。”种植大户梁李福兴致勃勃地说。

## 车辆突发自燃 油站员工迅速扑灭

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员何东霖 中秋节来临,不少人选择出游或探亲访友,我市各大大路段车流量显著提升。昨日,中国石化电白新华加油站发生一起车辆起火事件,幸得当班员工反应迅速,成功扑灭,事件未造成重大损失。

据了解,当天上午10时许,一辆辽宁号牌车辆驶入中国石化电白新华加油站,在2号加油机位停靠,当班员工按程序为其进行加油服务。车辆加油过程中,员工蔡满娣发现车辆右前轮出现轻微冒烟,随后烟雾逐渐增大。她马上大呼“着火了,着火了!”并立即就近取出灭火器进行灭火,营业室内的站长谢伟健听得呼叫,果断启动应急预案。现

场员工吴华珍、黄伟英有条不紊停止现场全部加油作业、打下急停开关、引导无关人员和车辆出站,随后马上加入灭火队伍,占据上风位置开展灭火,但火情一度未能扑灭。谢伟健判断可能是因为温度过高,他让员工继续监护现场,自己则赶忙找来水管接上,对准起火部位喷射进行降温和灭火,不一会火势终被扑灭。

事后经过加油站和车主的共同检查,初步判断是因为车辆右前轮毂抱死,长时间的行驶导致温度过高,停车后温度瞬间升高,引燃刹车皮导致起火。在此提醒市民,出行前务必检查车况,遇到故障应及时进行处置,做到安全行驶。